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ДЕНЬ ЄДНАННЯ 2023 У СЛОБОЖАНСЬКІЙ ГРОМАДІ

Цього року 16 лютого українці вдруге відзна-
чили День єднання – свято, що зараз має на 
меті показати усьому світу незламність та 
єдність українського народу навіть на тлі 
широкомасштабної війни. До символічно-
го Дня, покликаного ще більше згуртувати 
українців та примножити їхні сили на бо-
ротьбу за свою волю і незалежність, долучи-
лася й Слобожанська громада. Тут провели 
непересічну акцію, під час якої розгорнули 
100 метровий синьо-жовтий стяг. 

ПРАПОР ВІЛЬНИХ 

Сонячний зимовий ранок четверга у Слобо-
жанському почався з акції «Прапор єднання». 
На майдані перед центром культури і дозвілля 
«Слобожанський» зібралися десятки людей: 
пересічні жителі, військовослужбовці, пред-
ставники Дніпровської районної військової 
адміністрації та Дніпровського РТЦК та СП, 
керівництво селищної ради, зокрема, селищ-
ний голова Іван Камінський, секретар селищної 
ради (виконкому) Людмила Лагода, перший за-
ступник селищного голови Ігор Шаповалов. 
Близько 8:45 присутні розгорнули 100 метро-
вий синьо-жовтий стяг, символічно утворивши 
літеру «П», та, чекаючи на старт заходу, зігріва-
лися піснями, танцями й усмішками.  
Акція почалася зі вступного слова Івана Камін-
ського. Перш за все, він подякував усім, хто по-
при війну залишився і працює на своєму місці – 
на благо громади та країни, наближає перемогу, 
допомагаючи Збройним Силам України.

«Сьогодні весь світ бачить: саме згуртованість 
і незламність українців допомогли нам вистоя-
ти проти багаточисельної орди 2022 року. І саме 
це дає сили й надалі боротися за своє: за свою 
країну, свою свободу, своє право на життя, своїх 
близьких, свій дім. Уклінно дякую кожному Герою, 
який стоїть зі щитом на захисті нашої незалеж-
ності. Схиляю голову перед кожним воїном, хто 
вийшов з бою з жорстоким ворогом на щиті», 
– зазначив селищний голова. 

НЕОФІЦІЙНИЙ ГІМН 

Хвилина мовчання за загиблими у цій війні вій-
ськовими та цивільними завершилася покла-
данням квітів до Пам’ятного знаку захисникам 
і захисницям України та підняттям Державного 
прапора. Після чого учасники дійства рушили 
вулицею Парковою, вийшли на Героїв України 
та неспішною ходою пройшлися до центру се-
лища, де акція закінчилася під другий, неофіцій-
ній гімн українців – пісню «Ой, у лузі червона 
калина». 

«Неймовірні відчуття. Піднесення, гордість та 
сльози водночас. Коли дивишся, як сонце ви-
блискує на синьо-жовтому прапорі, прапорі, 
який є символом змагання добра зі злом, сим-
волом боротьби за наші одвічні цінності, все-
редині все перевертається. Бере то пекельний 
гнів на загарбників, то серце крається за тих, 
кого вже не повернеш», – поділилася думками 
учасниця акції Тетяна.

СТИМУЛ ДЛЯ БОРОТЬБИ 

Патріотичні акції та флешмоби, присвячені 
Дню єднання, відбулися також і в усіх населе-
них пунктах громади. Балівка, Степове, Пар-
тизанське, Олександрівка – усюди майоріли 
синьо-жовті прапори, що здіймалися над будів-
лями та установами, тріпотіли на вітру в дитя-
чих руках. Линули натхненні пісні і вигуки, лу-
нав сміх та слова вдячності військовим… Попри 
кровопролитну війну, попри смуток і біль, люди 
знаходять у собі сили усміхатися, бо люблять 
Україну і вірять у нашу перемогу. 

«На пів години ніби опинилася в минулому – 
радісному, безтурботному під мирним небом. 
Останній рік люди у нас гуртувалися, але біль-
ше для допомоги – один одному, військовим, 
ВПО, – розповіла жителька села Степове Оль-
га, яка долучилася до акції. – А тут ми зібра-
лися, щоб просто подивитися один одному в 
очі, заспівати та, розгорнувши наш прапор, 
зарядитися силою для подальшої боротьби». 

Як влучно зазначив перший заступник селищ-
ного голови Ігор Шаповалов, цього року День 
єднання – не лише про єдність. Це також про 
мужність, про віру, про витримку. Попри все ми 
маємо залишатися згуртованими й сильними. 
Попри нові виклики – працювати далі, розви-
вати нашу громаду і наближати перемогу. І за 
будь-яких обставин – залишатися людьми.

ВІТАЄМО З 35-РІЧЧЯМ 
26 лютого 1988 року в тоді ще смт Ювілейне утво-
рилося комунальне підприємство «Житлово-кому-
нальна контора-1 Ювілейної селищної ради», яке  
згідно з рішенням виконкому Ювілейної селищ-
ної ради від 22 червня 2016 року №209 перейме-
нували на КП «Керуюча компанія «Перспектива» 
Слобожанської селищної ради. 
Понад три десятиліття його співробітники ефек-
тивно провадять у громаді господарську діяль-
ність: займаються комплексним обслуговуванням 
об’єктів, утриманням житлового і нежитлового 
фонду, надають послуги з аварійного обслугову-
вання внутрішньо будинкових та зовнішніх інже-
нерних мереж, виконують будівельно-монтажні 
роботи тощо.  
Щиро вітаємо весь колектив КП «Керуюча ком-
панія «Перспектива» ССР з 35-ти річчям від дня 
створення комунального підприємства. Бажаємо 
не втрачати оптимізму та віри в майбутнє! Дяку-
ємо за відповідальну, високопрофесійну та само-
віддану працю, за готовність у будь-яку хвилину 
прийти на допомогу! 
З повагою, селищний голова Іван Камінський та 
депутатський корпус Слобожанської селищної 
ради 

STARLINK ДЛЯ ПУНКТУ НЕЗЛАМНОСТІ 
13 лютого Слобожанська територіальна громада 
отримала першу станцію Starlink. Її селищному 
голові Івану Камінському передала в.о. начальни-
ка Дніпровської районної військової адміністрації 
Тетяна Чивіт. 
Супутникове обладнання керівникам районів пере-
дав голова Дніпропетровської обласної військової 
адміністрації Сергій Лисак. Станції розподілять 
між Пунктами незламності на місцях для забезпе-
чення їх потужним Інтернетом. 
«За використання Starlink сплачують іноземні 
партнери. Для українців вони безкоштовні. Є вста-
новлені ліміти по трафіку, але їх вистачить, щоб 
залишатися онлайн та бути в курсі новин», – пояс-
нила Тетяна Чивіт. 
За словами Івана Камінського, супутникове облад-
нання встановлять в одному з найбільших Пунктів 
незламності – Слобожанському Центрі надання 
адміністративних послуг, і воно стане в пригоді 
як сотням жителів громади, які зможуть за потре-
би сконтактувати з рідними, так і співробітникам 
ЦНАПу, які матимуть стабільний Інтернет для ро-
боти. УЧАСНИКИ ХОДИ ПРОЙШЛИ ВУЛИЦЕЮ ГЕРОЇВ УКРАЇНИ 

МЕДИЧНА ГАЛУЗЬ У ГРОМАДІ ПІД ЧАС ВІЙНИ
ПОКИ У НАС НЕ БУДЕ ВІРИ В ЗАВТРА, МИ НЕ ЗМОЖЕМО 
ЗРУШИТИ ГЛИБУ ПІД НАЗВОЮ «ОСВІТА»

ЧИ ВПОРАЛАСЯ БАЛІВКА З ВОЄННИМИ ВИКЛИКАМИ І 
ЩО НА НЕЇ ОЧІКУЄ 2023 РОКУ?
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Д Е Ц Е Н Т Р А Л І З А Ц І Я  В  Д І ЇНОВИНИ ЧИ ВПОРАЛАСЯ БАЛІВКА З ВОЄННИМИ 
ВИКЛИКАМИ І ЩО НА НЕЇ ОЧІКУЄ 2023 РОКУ?
Мальовниче село Балівка розташоване у 
Придніпровській низовині, в Дніпровсько-
му, в центральній частині Дніпропетров-
ської області. 2020 року разом із селом 
Партизанське, Олександрівка та Васи-
лівка Балівка стала частиною Слобожан-
ської селищної територіальної громади. 
Посаду старости обійняв Валерій Рижак, 
якого ще задовго до об’єднання Балівки зі 
Слобожанською ТГ (а саме: 2005 року) об-
рали сільським головою. Останні два роки 
спільної роботи яскраво засвідчили: рі-
шення було правильним. Сьогодні село без 
перебільшення є взірцевим і навіть попри 
війну продовжує поліпшувати життєвий 
простір, вдосконалювати надання послуг, 
впроваджувати цікаві проєкти. 
2023 рік почався для балівчан з прикрої но-
вини: Валерій Рижак був змушений піти з 
посади. 24-28 лютого на Балівку чекають 
громадські обговорення кандидатури на 
посаду нового старости. Щиро сподіває-
мося, що новий представник села також 
працюватиме лише на користь балівчан і 
Слобожанської громади.
 
ВОЄННІ ВИКЛИКИ
 
Безперечно, велика війна вне-
сла  свої корективи в усі сфери 
життєдіяльності. Від початку 
повномасштабного російського 
вторгнення Слобожанська гро-
мада не залишилась осто-
ронь біди, що прийшла на 
українську землю: хлопці 
з усіх населених пунктів 
громади долучилися до 
лав ЗСУ та ТрО, щоб від-
стоювати найдорожче – 
незалежність, дім і своїх 
близьких.  
Попри нові виклики, 
жодна установа протягом 
2022 року не припинила 
свою роботу. Діяльність 
усіх відділів передусім 
була спрямована на забез-
печення першочергових 
потреб жителів в умовах 
воєнного стану. Пріори-
тетними завданнями стало 
наблизити до людей соці-
альні, адміністративні та культурні послуги, 
зробити їх якісними, дійти до кожного, жодно-
го не залишити без уваги і турботи, своєчасно 
підтримати й допомогти.
 
ВОЛОНТЕРСТВО І ВПО

У перші тижні після 24 лютого, коли панува-
ла загальна атмосфера невизначеності і страху, 
найкраще відволікала допомога іншим. Так, 
волонтерство для багатьох балівчан стало «ря-
тувальним колом», що давало сили і віру в май-
бутнє. У Балівському ліцеї ССР плели маску-
вальні сітки, упродовж року тривав збір коштів 
для потреб захисників, не припинявся процес 
пошуку, придбання, збирання та відвезення на 
фронт усього необхідного – від спорядження 
до смаколиків. 
На початку весни до села приїхали перші вну-
трішньо переміщені особи (ВПО). Завдяки 
Слобожанській селищній раді та співпраці з 
європейськими міжнародними організаціями 
Балівка отримувала продуктові набори,  засо-
би гігієни, медикаменти, одяг, взуття для до-
рослих та маленьких,  теплі ковдри тощо. Все 
це розподіляли за наявними потребами серед 
малозабезпечених верств населення, багато-
дітних родин, сімей ВПО, а також військово- 
службовців.
Загалом, від початку дії воєнного стану в Ба-
лівському старостинському окрузі самостій-
но розмістилося 315 осіб, які мають статус 
внутрішньо переміщеної особи. Зокрема:
• 154 жінки; 
• 55 чоловіків; 

• 106 дітей віком до 18 років (50 хлопців, 56 
дівчат).
Крім забезпечення житлом та найнеобхідніши-
ми речами, родинам ВПО надавали консульта-
ції з різноманітних питань та допомагали з:
- оформленням довідки ВПО; 
- отриманням гуманітарної допомоги;
- отриманням матеріальної допомоги як від 
держави, так і від громади;
- влаштуванням дітей до навчального закладу;
- отриманням медичної допомоги тощо.   
За безкоштовне тимчасове розміщення вну-
трішньо переміщених осіб, які перемістилися у 
період воєнного стану на територію старостату, 
12 мешканців Балівки отримали компенсацію 
витрат за рахунок коштів державного бюджету. 

КУЛЬТУРА І МЕДИЦИНА

В умовах сьогоднішніх реалій ефективно 
працювали і працюють і Балівський ліцей 
Слобожанської селищної ради, і молодіжний 
центр «Смарт», і бібліотека, що всіляко допо-
магають дітям, учням та молоді організовува-
ти свій навчальний час і дозвілля: проводять 
онлайн-уроки, майстер-класи, націлені на 
творчий розвиток дитячої особистості. До речі, 
нову Балівську бібліотеку, що діє на базі офісу 
старости, відкрили саме 2022 року. Тепер міс-

цеві жителі можуть скористатися нагодою та 
обрати для приємного й корисного дозвілля но-
вітні і класичні твори української й зарубіжної 
літератури. 
Працює та надає всі необхідні послуги й Балів-
ська амбулаторія загальної практики сімейної 
медицини. На її базі за участі волонтерів про-
водили навчання з першої домедичної та ме-
дичної допомоги серед населення.
 
ІНФРАСТРУКТУРА Й БЛАГОУСТРІЙ
 
Упродовж 2022 року тривали й роботи з бла-
гоустрою села. Керівники і працівники КП 
«Керуюча компанія «Господар» Слобожан-
ської селищної ради, ФГ «Колосок», Балів-
ського ліцею, Балівської амбулаторії та небай-
дужі жителі організовували й наводили лад на 
території, надавали різноманітну підтримку 
й техніку. Зокрема, у селі для потреб домо-
господарств встановили сміттєві баки, тверді 
побутові відходи з яких вивозять щотижня. У 
належному санітарному стані підтримували й 
територію навколо офісу старости, дитячі та 
спортивні майданчики, цвинтарі, вулиці та зу-
пинки громадського транспорту. 
На місці майбутнього храму Православної 
церкви України започаткували будівництво і 
встановили хрест. 
З нагоди трьох визначних для села свят – Дня 
Державного Прапора України та Дня Незалеж-
ності, а також з нагоди 235-річчя заснування 
села Балівка – відбулися урочисті заходи. 

МОВОЮ ЦИФР
Загалом упродовж 2022 року залучили:

• 1 334 133,06 грн – для влаштування пожежної 
сигналізації Балівського ліцею;
• 1 481 599,26 грн – на капітальний ремонт 
освітлювальних мереж та системи електропо-
стачання будівель Балівського ліцею;
• 124 700,00 грн – для усунення аварій примі-
щення санвузла Балівської АЗПСМ за адресою: 
с. Балівка, вул. Центральна, 53Б (поточний ре-
монт);
• 39 625,00 грн – для усунення аварій системи 
опалення Балівської АЗПСМ за адресою: с. Ба-
лівка, вул. Центральна, 53Б (поточний ремонт);
• 601 416,96 грн – на капітальний ремонт вну-
трішньої системи водопостачання Балівського 
ліцею ССР с. Балівка вул. Калинова,18, зокре-
ма, авторський і технічний нагляд;
• 215 000,0 грн – на придбання для Балівської 
АЗПСМ автоматичних гематологічних аналіза-
торів;
• 32 000,0 грн – на придбання для Балівської 
АЗПСМ аналізаторів сечі;
• 202 200,00 грн – на загальні витрати на бла-
гоустрій.  
На початку 2023 року після проведення кон-
курсу мешканцям населеного пункту організу-
вали надання послуги поводження з відходами. 
Також упродовж року планують продовжити 
регулярне прибирання місць загального ко-
ристування від сміття, снігу, покіс карантинної 

рослинності, догляд за зеленими наса-
дженями, санітарну обрізку дерев, що-
річне вивезення сміття з цвинтаря. За-
гальні планові витрати на благоустрій 
складають 250 000,00 грн. 
Додатково запланований поточний 
ремонт дорожнього покриття. На ка-

пітальний ремонт частини будів-
лі (спортивна зала) «Балівського 
ліцею Слобожанської селищної 
ради» с. Балівка, вул. Калинова, 
52 Б планується залучити 
1 000 000,00 грн.

  ГРОМАДСЬКІ 
  ОБГОВОРЕННЯ

24-28 лютого на території Ба-
лівського старостату відбудуться 
громадські обговорення та при-
значення нового старости. До 
цього часу тимчасове виконання 
його обов’язків виконуватиме 
головний спеціаліст відділу соці-
ального захисту населення Слобо-
жанської селищної ради Світлана 

Трикоз.
Від імені Слобожанської громади висловлюємо 
щиру подяку Валерію Рижаку за плідну роботу, 
за витримку і розважливість, за добре серце та 
взаємодопомогу, за те, що його слова завжди 
доводилися діями, а мудрість та наполегливість 
приносили найкращі результати для балівчан. 
10 лютого в Балівці відбулося засідання органі-
заційного комітету з проведення громадського 
обговорення кандидатури старости Балівсько-
го старостинського округу Слобожанської те-
риторіальної громади. Зокрема, його учасники 
обговорили:
- затвердження форми підписаного листа за кан-
дидатуру Легези Ігоря Сергійовича на посаду 
старости Балівського старостинського округу; 
- схвалення місця, дати, часу та відповідальних 
осіб за збір підписаних листів за кандидатуру 
Легези Ігоря Сергійовича на посаду старости;
- інформування мешканців Балівського старо-
стинського округу про проведення громадсько-
го обговорення кандидатури Легези Ігоря Сергі-
йовича на посаду старости.
Нагадаємо, що організаційний комітет ство-
рений на підставі Розпорядження селищного 
голови від 06.02.2023 року № 12/р/п «Про по-
чаток проведення громадського обговорення 
кандидатури старости в Балівському старо-
стинському окрузі Слобожанської селищної 
ради». 
Громадські обговорення відбудуться відповід-
но до Положення від 26.01.2023 №2106-22/VIII 
«Про затвердження Порядку проведення гро-
мадського обговорення кандидатури старости 
в старостинських округах на території Слобо-
жанської селищної територіальної громади».

ПІДТРИМКА ВІД ПРООН 

8 лютого в Слобожанській селищній раді від-
булася зустріч із представниками Організації 
об’єднаних націй. Її темою стало «Забезпе-
чення доброго врядування завдяки участі 
громадськості та підвищенню якості надання 
послуг і захисту довкілля на сході України». 
Учасники обговорили спільний напрямок 
роботи між Слобожанською громадою та 
програмою ООН у сфері надання адміністра-
тивних, соціальних та інформаційно-техно-
логічних послуг. 
Від початку повномасштабного вторгнення 
рф на територію України програма ООН до-
лучила громади Дніпропетровської, Мико-
лаївської, Сумської та Чернігівської областей. 
Серед них, зокрема, обрали й Слобожанську 
територіальну громаду. Торік у грудні на ад-
ресу Секретаріату КМУ направили лист про 
готовність Слобожанської громади виступити 
реципієнтом цього проєкту та спільно реалі-
зувати ряд важливих для громади програм у 
різних сферах життєдіяльності. Тому під час 
зустрічі обговорили компоненти реалізації 
програми: 
• Економічне відновлення та розвиток інфра-
структури. 
• Місцеве самоврядування та реформа з де-
централізації влади. 
• Громадська безпека та соціальна згуртова-
ність.
Виконання програми на території Слобожан-
ської територіальної громади заплановано 
протягом 2-х років.

ЗНАВЦІ УКРАЇНСЬКОЇ 

25  січня відбувся ІІІ етап учнівської олімпі-
ади з української мови і літератури.  Пред-
ставницею  Степнянського ліцею  стала 8-ми 
класниця Евеліна Омельчук, яка посіла по-
чесне ІІІ місце серед учасників  олімпіади  в 
обласному турі. Велика подяка Юлії Бєліко-
вій, вчительці української мови та літератури 
ліцею, за сумлінну працю,  наполегливість  у 
досягненні цілей та умінню відкривати нові 
таланти. 
Упевненими кроками до бажаної перемоги за-
хоплює й учениця 5-А класу Партизанського 
ліцею Богдана Береза, яка перемогла в облас-
ному етапі ХІІІ Міжнародного мовно-літера-
турного конкурсу учнівської та студентської 
молоді імені Тараса Шевченка. Ще в грудні 
2022 року талановита дівчинка здобула при-
зове місце в обласному етапі ХХІІІ Міжна-
родного конкурсу з української мови імені 
Петра Яцика, тому тепер продовжує змагати-
ся у фінальних етапах обох престижних кон-
курсів. Допомагає їй в цьому її наставниця, 
учителька української мови й літератури – 
Вікторія Береза, яка завзято працює та вкла-
дає в душі учнів та учениць зерна знань і лю-
бов до України. 

РЕКОНСТРУКЦІЯ МЕРЕЖ 
У лютому на території Олександрівського ста-
ростинського округу Слобожанської територі-
альної громади відбулося виїзне засідання ко-
місії за головуванням першого заступника Ігоря 
Шаповалова. Також у ньому взяли участь пред-
ставники структурних підрозділів виконкому 
Слобожанської селищної ради та комунального 
підприємства «Керуюча компанія «Господар».
Під час зустрічі провели обстеження та ухвали-
ли рішення щодо початку робіт з реконструкції 
мереж централізованого водовідведення для 
забезпечення надання якісної послуги насе-
ленню, комунальним установам, закладам та 
суб’єктам господарської діяльності на території 
села Олександрівка.
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ПОКИ У НАС НЕ БУДЕ ВІРИ В ЗАВТРА, МИ НЕ ЗМОЖЕМО 
ЗРУШИТИ ГЛИБУ ПІД НАЗВОЮ «ОСВІТА»

Н А В Ч А Т И С Я ,  Щ О Б  П Е Р Е М О Г Т И

Сьогодні на навчання українських школя-
рів впливає чимало факторів. Окрім браку 
спілкування з однолітками та взаємодії з 
вчителями наживо через дистанційний 
формат освіти, психологічний тиск спри-
чиняє війна. Втрата домівки, нова школа 
і відповідно – коло спілкування, тривога 
за рідних, безрадісне теперішнє на тлі 
жахливих новин та примарне майбутнє – 
це лише дещиця з того, з чим доводиться 
стикатися юним українцям. Повернути 
мотивацію і стимул до навчання в такому 
випадку допомагає підтримка близьких та 
підбадьорливі слова вчителя. Як це, бути 
другом для учнів й одночасно вимогливим 
педагогом, залишатися «своїм» у колекти-
ві, не поступаючись власними принципа-
ми, чому слід повчитися у сучасних дітей 
та як дистанційна форма навчання зміни-
ла освітній процес – про це і не тільки нам 
розповіли директорка Степнянського лі-
цею Слобожанської селищної ради Вален-
тина Обух та директор Балівського ліцею 
ССР Ігор Легеза.
 
Шкільна освіта в селі сьогодні, яка 
вона? 
Ігор Легеза: - Освіта в селі, без сумніву, віді-
грає надважливу роль. Ліцей чи школа – це осе-
редок культурного, спортивного життя в сіль-
ській місцевості. На моє велике переконання: 
якщо діти не відвідуватимуть освітні заклади, 
чи ці навчальні заклади закриються, поволі 
зникне й село. 

На сьогодні через дистанційний формат роботи 
освітній процес дуже складний: вимагає бага-
то додаткових зусиль і від вчителів, і від учнів. 
Але попри те, разом із колегами намагаємося 
впоратися зі складнощами, тримати шкільну 
освіту в правильному руслі, робити певні на-
працювання, щоб вже після перемоги впрова-
джувати їх в очне навчання. 
Валентина Обух: - Я завжди була противни-
цею поняття «сільська» і «міська» освіта. За 
показниками освіта в сільських школах ніколи 
не поступалася навчанню в міських. Крім того, 
чимало відомих постатей, викладачів вишів, з 
якими ми співпрацюємо, є випускниками саме 
сільських загально освітніх закладів. На мою 
думку, освіта передусім залежить від загаль-
ного соціуму, родини та, власне, ставлення до 
навчального процесу. 
Безперечно, в селі має бути школа, адже це – 
центр суспільного життя. Наведу приклад: у 
Степовому якийсь час її не було. У 70-х роках 
минулого століття створили лише початкову 
школу. Дітей з 4-го по 10-й клас возили навча-
тися до сусіднього села Чумаки. Проте шко-
ла – це не лише освітній процес, це ще центр 
культурного життя села: різноманітні заходи, 
святкові вечори, кінопокази. Відповідно, діти 
зі Степового чи Зорі могли здобувати освіту, 
але долучатися до цікавих подій чи гуртків не 
мали змоги. І лише з 1993 року, коли у нашо-
му селі з’явилася повноцінна загально освітня 
середня школа I-III ступенів, це стало реальні-
стю. Ми дуже вдячні селищному голові Івану 
Камінському за те, що 2015 року після об’єд-
нання Степнянської сільської ради з тоді ще 
Ювілейною селищною радою, він гарантував 

збереження нашої школи і дитячого садочка та 
дотримав обіцянки.  

Від чого у першу чергу залежить якість 
освітнього процесу? 
І. Л.: - Найголовніше – це сім’я. Якщо батьки 
спонукають дитину до навчання, вона навчати-
меться. На другому місці – вчитель, який має 
давати якісні знання. На третьому – соціум, 
тобто, де і з ким дитина спілкується. Якщо вона 
підтримує стосунки зі старанними учнями, які 
прагнуть поліпшувати свої знання, вдоскона-
люватися, то й сама намагатиметься відповіда-
ти певним стандартам, тягнутиметься до таких 
дітей. Серед додаткових пріоритетів не менш 
важливими вважаю і фінансову спроможність 
родини, і загальне благополуччя села, громади, 
країни. 
В. О.: - Бажання, бажання і ще раз бажання. В 
усі часи так було: хто хоче, завжди знайде спо-
сіб, незважаючи на матеріальну складову чи 
фінансову спроможність родини. Якщо вчитель 
горить роботою, він зацікавлений отримати по-
зитивний результат. Коли родина прагне дати 
дитині знання, дитина їх отримає і залюбки 
навчатиметься. Раніше говорили про освітян-
ський трикутник. Зараз ми говоримо про осві-
тянський чотирикутник. Тобто позитивного 
результату можна досягнути, якщо ефективно 
взаємодіятимуть всі чотири сторони: педаго-
гічний, учнівський, батьківський колективи і 
громадськість.

Що для вас найважче в роботі директо-
ра навчального закладу?  
І. Л.: - Найскладніше, напевно, це знайти «зо-
лоту середину» між товариськими стосунками 
з колегами й учнями та діловими відносинами, 
коли все ж намагаєшся впливати на педагогіч-
ний колектив задля якості навчання, бути спра-
ведливим менеджером. 
В. О.: - Коли лише починала працювати дирек-
тором, дійсно, було доволі непросто. Розповім 
одну історію. Моя невістка працювала в нашій 
школі завгоспом. Якось влітку я прийшла до 
школи, хоча й була у відпустці, і побачила не-
кошену траву на стадіоні. Зрозуміло, якою була 
розмова з завгоспом. По завершенню робочого 
дня ми йшли разом додому. Дивлюся, невістка 
надула губи – образилася. Я їй пояснила: робо-
та – це робота, а родинні стосунки – то інше. 
Завжди намагаюся тримати дистанцію і задово-
лена тим, що у мене в колективі ніколи не було 
близьких родичів. На сьогодні найскладніше – 
це зберегти команду однодумців, переконати, 
залучити інших для підтримки і допомоги. 

Окрім того, що ви – менеджер навчаль-
ного закладу, ви також вчитель. Викла-
дання допомагає знайти спільну мову з 
дітьми та батьками чи навпаки створює 
додаткові наріжні камені?  
І. Л.: - Доки не обіймав посаду директора, ро-
бота для мене була цілим всесвітом. Специфіка 
мого предмету – фізична культура – передба-
чає постійні контакти з дітьми, взаємодію не 
лише на уроках, а й у позаурочний час. Наразі 
викладати стає складніше, адже вільного часу 
лишається обмаль. Тож, у певному розумінні, 

обов’язки керівника навчального закладу поде-
куди заважають бути вчителем на всі 100%. 
В. О.: - Викладання – моя відрада. Можу гово-
рити з дітьми на будь-які теми, саме викладаю-
чи предмет. Часто, коли телефонують учні чи 
батьки, прелюдія до розмови звучить приблиз-
но так: «Валентино Миколаївно, у нас питання 
до вас як до директора. Або: «Маємо до вас пи-
тання як до вчителя історії». Навіть, коли на де-
який час залишила посаду директора, все одно 
викладала. Це складно, але дуже цікаво. Крім 
того, щоб бути на одній хвилі з колегами, маю 
з власного досвіду знати вчительську «кухню».
 
Як даєте раду, коли між учнями вини-
кають конфлікти? Що допомагає вам 
справедливо розібратися в ситуації?
І. Л.: - Зазвичай, це залежить від конкретного 
випадку. Нерідко достатньо розмови: окремо з 
кожним чи гуртом. Інколи, щоб знизити градус 
напруги, потрібно спрямувати агресію дітей 
на себе. Педагогічний досвід дає змогу макси-
мально нівелювати непорозуміння між учнями, 
найбільш ефективно реагувати на конфліктні 
ситуації та добирати «ключик» до серця кожної 
дитини. 
В. О.: - Окрім педагогічного досвіду важливу 
роль у вирішенні й запобіганні конфліктам ві-
діграє знання психології. Адже від 2020 року, 
коли через пандемію COVID-19 в освітніх за-
кладах почали запроваджувати дистанційне 
навчання, звична взаємодія в школах перейшла 
в онлайн-режим. Відтак, діти стали замкнени-
ми, з ними дедалі складніше контактувати та 
прогнозувати їхню поведінку. Зараз надваж-
ливо взаємодіяти не так з учнями, як з їхніми 
батьками, бо конфлікти в родині чи в сусідів 
часто проєктуються на непорозуміння між діть-
ми. У мене за час роботи траплялися випадки, 
коли діти, що сварилися, вже помирилися-обій-
нялися, а їхні матусі-татусі ще чубилися в мо-
єму кабінеті. Гадаю кожному з нас не зайвим 
буде навчитися слухати і чути один одного, та 
ставитися до інших так, як ми б хотіли, щоб 
ставилися до нас. 

Чи існує щось, чому б ви хотіли навчити 
учнів, але з якихось причин не можете 
цього зробити? 
І. Л.: - Найскладніше – це завоювати і втримати 
довіру. Тривалий час був класним керівником, 
зокрема, і випускного класу. Те, що розповіда-
ли мені на  той момент діти: де вони відпочива-
ють, де бувають, що роблять – досі залишається 
таємницею навіть для їхніх батьків. Якщо учні 
довіряють вчителю, вони ладні для нього гори 
звернути (усміхається). 
Ще дуже мрію про розвиток серед балівчан 
фізичної культури як складової частини куль-
тури, а не просто звичного всім уроку фізич-
ного виховання чи стереотипного уявлення, 
що фізкультура – це лише спорт чи заробіток 
коштів. Фізична культура – це про здорове тіло 
і загартований дух. На жаль, зараз такий підхід 
у родинах непопулярний, але працюємо, щоб 
виправити ситуацію. 
В. О.: - Завжди вчила і вчу своїх учнів переду-
сім у будь-якій ситуації залишатися людьми. 
Хоча мені випускники ліцею інколи закидають, 

мовляв, я досі ходжу в рожевих окулярах і на-
магаюся, щоб і мої учні дивилися на світ крізь 
рожеві скельця. Так, складно дивитися в очі ді-
тям, які чудово склали ЗНО, але змушені вчи-
тися на контракті, тоді як їхні менш успішні в 
навчанні однокласники навчаються на бюджеті. 
Непросто говорити про несправедливість. Про-
те,  ще складніше добирати слова, які б мотиву-
вали не звертати увагу на недобросовісні вчин-
ки інших, а, перш за все, починати з себе – бути 
порядною людиною і завжди вчиняти чесно. 
Друге, що для мене багато важить, – виправда-
ти довіру учнів, які звертаються за допомогою 
чи порадою. 

Як змінилося оцінювання дітей під час 
онлайн-навчання, якщо порівнювати 
його з навчанням в стінах ліцею?
І. Л.: - Зараз робити це стало дуже складно. 
Коли вчитель намагається «витягнути» з дити-
ни потрібну інформацію, він йде на певні 
жертви, завищуючи бали. Чому? Під час нав-
чання в стінах ліцею рівень знань можна оціни-
ти об’єктивно, а під час уроків через відеокаме-
ру чимало залишається «за кадром»: хто саме 
виконує завдання, самостійно чи ні учні відпо-
відають. Викладач не має іншого вибору як до-
віряти дітям, а це подекуди призводить до недо-
стовірних оцінок.  

В. О.: - Згодна зі своїм колегою. На жаль, за час 
онлайн-навчання погіршився процес оцінюван-
ня і змінилася результативність. У початковій 
школі, наприклад, замість дітей завдання пе-
реважно виконують батьки – вони цього й не 
приховують. Крім того, вважаю тестове оціню-
вання учнів надто спрощеним і недосконалим 
способом перевірки знань. Через це діти менше 
читають, гірше висловлюють думки, адже для 
тесту достатньо запам’ятати лише основні дати 
чи факти. Проте зі свого предмету всі завдання 
даю у вигляді історичного диктанту, тому мої 
учні знають – треба вчити все, бо «підказок» А, 
Б, В, Г не буде. Переконана: спраглість до знань 
повернеться, коли повернеться живе спілкуван-
ня і закінчиться війна. 

Чи підтримуєте зв’язок із колишніми 
учнями?
І. Л.: - Ми постійно бачимося. Хтось із них за-
раз воює, хтось – працює чи навчається. У кож-
ного різні життєві ситуації, проте це не заважає 
знаходити час та привід для спілкування. 
В. О.: - У мене теплі стосунки з усіма учнями. 
Мої хлопці-випускники, які нещодавно на кіль-
ка днів приїжджали додому з фронту, знайшли 
час, щоб зайти привітатися, обмінятися тепли-
ми словами. Але є й такі учні, які говорять: «10 
років вас не бачила, і ще б стільки не бачила» 
(усміхається). 
Пригадую, як рік тому 24 лютого о 6 ранку вже 
була в ліцеї. Хоча й перебувала тоді в ступорі як 
більшість, діяла на автоматі: не чекала жодних 
вказівок, зібрала колег, сказала, щоб діти зали-
шалися вдома, – весь день ми провели в орга-
нізаційних справах, готувалися приймати вну-
трішньо переміщених осіб. Наступний день мав 
бути таким саме тривожним і безрадісним. Про-
те з’явився промінчик надії від двох моїх колиш-
ніх учнів, що і вивів мене з пригніченого стану. 
25 лютого вони надіслали мені фотографії свого 
новонародженого малюка. Тоді я зрозуміла: по-
при війну, страх і невідомість, люди діляться зі 
мною радістю, життя триває.
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Сфера охорони здоров’я – один з основних 
показників розвитку суспільства та піклу-
вання держави про доступність медично-
го обслуговування для населення. Зручне 
розташування амбулаторій і лікарень, 
комфортні умови, компетентні спеціаліс-
ти, можливість пройти профілактичні 
чи діагностичні обстеження, своєчасно 
отримати медичну допомогу – сьогодні, 
особливо під час війни, у людей поменшало 
можливостей, але не потреб. Від початку 
повномасштабного російського вторгнен-
ня лише до Слобожанської громади з оку-
пованих територій переїхало понад 1600 
родин. А це й люди похилого віку, і діти, і 
вагітні жінки. Відповідно, навантаження 
на медичні заклади навіть в умовно без-
печних регіонах зростає в геометричній 
прогресії. Проте в громаді значну увагу 
приділяють, зокрема, піклуванню про здо-
ров’я жителів та забезпеченню сучасним 
обладнанням лікарень й амбулаторій. Так, 
лише за останні кілька місяців за рахунок 
виділених із бюджету коштів та завдяки 
допомозі міжнародних благодійних органі-
зацій медичні заклади отримали необхідне 
устаткування.
  
ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ АМБУЛАТОРІЙ
 
Наприкінці 2022 року на територіях амбула-
торій загальної практики сімейної медицини 
з’явилося лабораторне обладнання для дослі-
дження крові та сечі. Це значно пришвидшить 
обстеження пацієнтів, сприятиме діагностиці 
та профілактиці захворювань на ранніх стадіях, 
а також стане ще одним кроком до поліпшення 
якості життя у Слобожанській територіальній 
громаді.

Раніше через брак належного діагностично-
го устаткування підприємство уклало дого-
вір з КП «Слобожанська центральна лікарня» 
Слобожанської селищної ради на надання цих 

послуг. Але відстань, яку доводилося долати 
жителям громади, щоб доїхати до лікарні, була 
суттєвою проблемою, особливо для маломо-

більних осіб. З огляду на це виконавчий комітет 
Слобожанської селищної ради торік виділив 
кошти на закупівлю сучасного діагностичного 
лабораторного обладнання: автоматичних гема-
тологічних аналізаторів та аналізаторів сечі для 
двох амбулаторій Центру первинної медико-са-
нітарної допомоги. Інші амбулаторії отримали 
аналогічне устаткування завдяки співпраці з 
міжнародною гуманітарною організацією «Лі-
карі Світу». 

МОНІТОР ДЛЯ ВАГІТНИХ 

На сьогодні ефективна медична допомога під 
час вагітності і пологів неможлива без засто-
сування сучасних технологій та використання 
інноваційного медичного обладнання. Не-
від’ємною частиною комплексної діагностики 
в акушерстві є кардіотокографія (КТГ) – метод 
оцінки функціонального стану та дистресу пло-
да (внутрішньоутробного його «страждання»), 
заснований на аналізі частоти серцевих скоро-
чень у спокої, під час рухової активності плода, 
скорочуваннях матки.
З огляду на це та вимоги Національної служби 
охорони здоров’я України з цього питання, 
2022 року з бюджету Слобожанської громади 
виділили кошти в сумі 480 тис грн на придбання 
для пологового відділення КП «Слобожанська 
центральна лікарня» ССР сучасного фетально-
го монітору з автоматичним аналізатором КТГ, 
починаючи з 24-го тижня вагітності. 
Моніторне спостереження за серцевою діяль-
ністю плода:
• значно збільшує можливості діагностики його 
стану під час вагітності та пологів;
• дає змогу лікарям вирішувати питання раціо-
нальної тактики ведення вагітності та пологів, 

а отже, зменшувати показники перинатальної 
захворюваності та смертності.
Крім того, КТГ допомагає виявляти ранні озна-

ки дистресу плода без використання біохіміч-
них і гормональних обстежень. Також важливо 
відзначити, що кардіотокографія є перший і 
на сьогодні єдиний неінвазійний метод оцінки 
ступені важкості гіпоксії (кисневого голодуван-
ня) плода. 

ХІРУРГІЧНИЙ РЕНТГЕН-АПАРАТ 
Усередині лютого Слобожанська центральна 
лікарня вчергове отримала сучасне медоблад-

нання – інтраопераційну рентгенівську систему 
С-дуга, яку застосовують для проведення опе-
рацій різного типу складності: під час хірур-
гічних, травматологічних, невідкладних проце-
дур, а також у нейрохірургії.
Хірургічний рентген-апарат із рухомим елек-
тронно-оптичним перетворювачем, необхідним 
для поліпшення деталізації зображень, переда-
ла медзакладу німецька некомерційна організа-
ція Cap Anamur\ German Emergency Doctors. 
Назва пристрою походить від C-подібного ва-
желя для з’єднання джерела рентгенівського 
випромінювання і детектора. Загалом рентге-
нівська С-дуга дає змогу робити знімки з висо-
кою роздільною здатністю в режимі реального 
часу, що допомагає хірургу відстежувати про-
грес і негайно вносити будь-які корективи.
За словами гендиректорки КП «Слобожанська 
центральна лікарня» Слобожанської селищної 
ради Лариси Гардецької, медзаклад дійсно по-
требував такого сучасного рентген-обладнання, 
адже воно дає змогу лікарям надавати своєчас-
ну і ще більш ефективну допомогу пацієнтам в 
операційній.

«Я дуже рада, що Слобожанська селищна рада 
і наша лікарня тісно співпрацюють із різними 
благодійними фондами, українськими і міжна-
родними. Через війну взаємодія стала ще більш 
плідною, ніхто не лишається осторонь, коли 
потрібна підтримка. Від Cap Anamur отримуємо 
допомогу не вперше. Влітку та восени 2022 року 
нам передавали дитяче харчування та пред-
мети гігієни, медикаменти та медобладнання. 
Щиро вдячна за надане медобладнання нового 
покоління. Тепер воно допомагатиме лікарям у 
відділенні анестезіології та інтенсивної тера-
пії», – зазначила вона.

НОВИНИП Р І О Р И Т Е Т Н И Й  Н А П Р Я М О К 

ЯК РОЗВИВАЄТЬСЯ МЕДИЧНА ГАЛУЗЬ 
У ГРОМАДІ ПІД ЧАС ВІЙНИ?

У СЛОБОЖАНСЬКІЙ ЛІКАРНІ ОНОВИЛИ 
КАБІНЕТ ФІЗІОТЕРАПІЇ
Зокрема, суму в 200 тис. грн виділили для тер-
мінового поточного ремонту окремих палат 
відділення ортопедії і травматології та хірур-
гічного відділення, де щодня на лікуванні пере-
буває понад 60 пацієнтів. 

За словами асистента фізіотерапевта Ігоря Мет-
лицького, на сьогодні в оновленому кабінеті 

фізіотерапії зробили м’яку підлогу, встановили 
дві шведські стінки, дошку Євмінова, настінне 
дзеркало. 
Варто зазначити, що згідно з наказом Депар-

таменту охорони здоров’я Дніпропетровської 
облдержадміністрації «Про переведення ме-
дичної територіальної спеціалізованої служби 
цивільного захисту Дніпропетровської області 
у ступінь готовності «Повна готовність», КП 
«Слобожанська центральна лікарня» ССР є ме-
дичним закладом, залученим для надання ме-
дичної допомоги військовослужбовцям на пе-
ріод дії воєнного стану в Україні. Проте кабінет 
фізіотерапії та підлога в окремих палатах відді-
лення ортопедії і травматології та хірургічного 

відділення лікарні донедавна перебували в не-
задовільному стані через загальне зношування 
матеріалів і конструкцій, а також унаслідок різ-
них аварійних ситуацій. 

     ВСТАНОВИЛИ 2 ШВЕДСЬКІ СТІНКИ І ДЗЕРКАЛО 

     С-ДУГУ ПЕРЕДАЛА ОРГАНІЗАЦІЯ CAP ANAMUR

     З МІСЦЕВОГО БЮДЖЕТУ ВИДІЛИЛИ 480 ТИС ГРН

ПРОЄКТ РЕКОНСТРУКЦІЇ 
Усередині лютого Український фонд соціальних 
інвестицій, Слобожанська селищна рада та  КНП 
«Центр первинної медико-санітарної допомоги» 
Слобожанської селищної ради підписали Рамко-
ву угоду, в якій закріплені зобов’язання сторін 
та строки їхнього виконання. Після підписання 
документу Український фонд соціальних інвес-
тицій оприлюднив повідомлення про закупівлю 
робіт із реконструкції будинку за адресою: 
вул. Будівельників, 3 під розміщення Слобожан-
ської амбулаторії загальної практики сімейної 
медицини. Роботи планують розпочати у травні 
2023, а завершити у квітні 2024 року. 
Завдяки реалізації Проєкту Слобожанська гро-
мада отримає сучасну амбулаторію загальної 
практики сімейної медицини, що повністю за-
безпечить потребу жителів у наданні якісної 
медичної допомоги. Нагадаємо, співпраця КНП 
«Центр первинної медико-санітарної допомоги» 
ССР з Українським фондом соціальних інвести-
цій триває за підтримки виконавчого комітету 
Слобожанської селищної ради. Реалізація Про-
єкту здійснюється за кошти Уряду Німеччини та 
на умовах співфінансування з бюджету громади. 

КЛАС БЕЗПЕКИ 

У січні у Слобожанському на базі Слобожансько-
го ліцею відкрили перший на території громади 
клас безпеки. До роботи в ньому крім учнів 5-11 
класів залучатимуть педагогічних працівників, 
фахівців ДСНС, національної поліції, медиків, 
учасників бойових дій та фахівців із безпеки ос-
вітнього середовища.
Після урочистої частини для учнів Слобожан-
ського ліцею розпочалося навчання в класі без-
пеки. Їх розділили на групи та окремо розповіли:
• про міну безпеку;
• про надання домедичної допомоги;
• про правила поведінки під час пожежі. 
Функціонування цього класу сприятиме форму-
ванню серед юних жителів Слобожанської гро-
мади:
- компетентностей зі збереження здоров’я, 
- отриманню знань правил пожежної, мінної без-
пеки та цивільного захисту,
- алгоритму дій у разі виникнення надзвичайних 
ситуацій.

Слобожанська територіальна громада Дніпровського району 
Дніпропетровської області
Адреса: вул. Василя Сухомлинського, 56 б, смт Слобожанське; 
тел.: (056) 719-91-52 
Інформаційний бюлетень Слобожанської територіальної громади
«Слобожанський Вісник».
Наклад – 500 примірників.
Друк: ФОП Неватус Т. П. 
Замовник: Виконавчий комітет Слобожанської селищної ради
Відповідальна за випуск – Соломко М. О
Дизайнер-верстальник – Кривохатько О. І


